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	Информация о результатах конкурса по формированию кадрового резерва на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в центральном аппарате Федеральной службы 
по надзору в сфере природопользования


В соответствии с приказом Росприроднадзора от 24.04.2012 № 190 был проведен конкурс по формированию кадрового резерва на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в центральном аппарате Росприроднадзора.


В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, стажа и опыта работы, а также по результатам собеседования признаны победителями конкурса и включены в кадровый резерв:

Борисова Наталья Борисовна на замещение вакантной должности заместителя начальника отдела делопроизводства Управления делами и правового обеспечения;
Есинова Ирина Сергеевна на замещение вакантной должности советника отдела надзора в области недропользования твердых полезных ископаемых Управления геологического надзора и охраны недр;

Мельникова Ольга Владимировна на замещение вакантной должности советника отдела экологического нормирования и лицензирования Управления разрешительной деятельности;

Киреева Наталия Ивановна на замещение вакантной должности ведущего специалиста 3 разряда отдела делопроизводства Управления делами и правового обеспечения;

Матушкина Ксения Андреевна на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела надзора за объектами животного мира и СИТЕС Управления геологического надзора и охраны недр;

Евстегнеева Галина Валерьевна на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела надзора в области охраны окружающей среды и атмосферного воздуха Управления государственного экологического надзора;

Масловец Елена Борисовна на замещение вакантной должности главного специалиста-эксперта отдела экологического нормирования и лицензирования Управления разрешительной деятельности;

Вардиков Арсен Генрихович на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта отдела надзора в области недропользования углеводородного сырья и подземных вод Управления геологического надзора и охраны недр;
Володина Анна Владимировна на замещение вакантной должности ведущего специалиста-эксперта отдела надзора за объектами животного мира и СИТЕС Управления геологического надзора и охраны недр.

Победителей конкурса на включение в кадровый резерв на замещение вакантных должностей заместителя начальника отдела правового обеспечения деятельности Службы Управления делами и правового обеспечения, заместителя начальника отдела судебной и судебно-аналитической работы Управления делами и правового обеспечения, главного специалиста-эксперта отдела судебной и судебно-аналитической работы Управления делами и правового обеспечения нет
Конкурс по формированию кадрового резерва на замещение вакантных должностей заместителя начальника отдела договорной и административно-хозяйственной работы Управления разрешительной деятельности, советника отдела судебной и судебно-аналитической работы Управления делами и правового обеспечения, советника отдела надзора за водными ресурсами и морского надзора Управления государственного экологического надзора, ведущего специалиста 3 разряда отдела кадров и государственной службы Управления делами и правового обеспечения, главного специалиста-эксперта отдела надзора за особо охраняемыми природными территориями и в сфере охоты Управления государственного экологического надзора, ведущего специалиста-эксперта отдела кадров и государственной службы Управления делами и правового обеспечения, ведущего специалиста-эксперта отдела надзора в области охраны окружающей среды и атмосферного воздуха Управления государственного экологического надзора, ведущего специалиста-эксперта отдела надзора за обращением с отходами и земельного надзора Управления государственного экологического надзора, старшего специалиста 1 разряда отдела экономики, планирования и аналитической работы Управления экономики и финансов не проводился в связи с отсутствием альтернативной кандидатуры.
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