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За период с 22 по 28 мая 2015 года территориальными органами Росприроднадзора в Уральском федеральном округе проведены или проводятся следующие надзорные мероприятия:
Департаментом Росприроднадзора по Уральскому федеральному округу завершены внеплановая проверка по обращению МУП МО г. Ирбит «Водоканал-сервис» совместно с ФБУ «ЦЛАТИ по УФО» (выявлено два нарушения, выдано два предписания, возбуждено два дела об административном правонарушении в отношении юридического и должностного лиц), проверка возможности выполнения лицензионных требований и условий соискателем лицензии МУП «Гор. УЖКХ» г. Верхняя Салда (соответствует предъявляемым к соискателю лицензии требованиям). Завершена рейдовая проверка по обращению о сбросе сточных вод на рельеф местности и в реку Талица (г. Первоуральск), а также территории, прилегающей к ОАО «Первоуральский завод горного оборудования» (выявлено несанкционированное размещение отходов, направлено письмо в Администрацию ГО Первоуральск для принятия мер по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов). Проводятся плановые проверки ООО «Уральская горнодобывающая компания», Администрации Сысертского городского округа и совместно с ФБУ «ЦЛАТИ по УФО» ОАО «Свердловский завод трансформаторов тока», ОАО «Серовский механический завод», ООО «Нижнетагильская птицефабрика» и ФГБУ «Национальный парк «Припышминские боры», совместно с Центральным аппаратом Росприроднадзора и Управлением Росприроднадзора по Ямало-Ненецкому автономному округу проверка исполнения Департаментом природно-ресурсного регулирования, лесных отношений и развития нефтегазового комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа переданных полномочий РФ; внеплановые проверки выполнения предписаний ОАО «СУАЛ» и ООО «Проммеханика»; по обращениям ЗАО «Русский Хром 1915», ООО «Агрофирма Ирбитская», ООО «Опора (БЗ ЖБИ)», ОАО «Екатеринбургский завод по обработке цветных металлов», ОАО «Уралэлектромедь», ПАО «Северский трубный завод» и ООО «Утилис»; проверки возможности выполнения лицензионных требований и условий соискателями лицензий ООО «Эко-Норд», ООО «МДМ–Транссервис», МП «ЖЭК-3», МУП «Ритуал» и ОАО «Ирбитский химфармзавод».
Руководство и специалисты Департамента Росприроднадзора по Уральскому федеральному округу приняли участие 28 мая 
-	в заседании Комиссии по рассмотрению вопросов о предоставлении права пользования участками недр, внесении изменений, дополнений в лицензии и переоформлении лицензий, а также о досрочном прекращении права пользования недрами на территории Уральского федерального округа;
-	в семинаре для предприятий Свердловской области на тему «Расчет платежей, сроки и порядок их предоставления за негативное воздействие на окружающую среду», организованном Группой изданий «ТехНАДЗОР».
Управлением Росприроднадзора по Курганской области завершены плановая проверка ООО «ПропЛогистик» г. Шадринск (нарушений не выявлено) и внеплановая проверка выполнения предписаний ООО «Мостовское Агроремпредприятие» (предписания сняты с контроля в связи с прекращением хозяйственной деятельности предприятия). Проводятся плановые проверки ГКУ «Утятский областной психоневрологический детский санаторий», ОАО «Шадринский мясоптицекомбинат», АО «Далур», ОАО «Синтез»; внеплановые проверки выполнения предписаний СПК «Родники», МУП «Тепловик» Звериноголовского сельсовета, ООО «Курганский мясокомбинат «Стандарт», ФГУП «Южное» Россельхозакадемии, ООО «Профиль», ЗАО «Кургансемена», ООО «Строймех-Сервис» и МУП «ЖКХ».
Управлением Росприроднадзора по Тюменской области завершены плановая проверка ООО «Сиббурвод» (выявлено семь нарушений, выдано семь предписаний, составлены протоколы об административном правонарушении); внеплановая проверка выполнения предписания МУЖЭП с. Онохино (предписание не выполнено, выдано новое предписание, составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ); рейдовая проверка по выявлению мест несанкционированного размещения отходов в районе с. Мальково Тюменского района (выявлено 5 мест несанкционированного размещения отходов). Проводятся плановая проверка ОАО «Тюмендорстрой»; внеплановые проверки выполнения предписаний ООО «Теплосервис с. Абатское»; проверка возможности выполнения лицензионных требований и условий соискателем лицензии ООО «Тюменское экологическое объединение». Проводятся рейдовые проверки в водоохранной зоне реки Тура на территории Тюменского района и патрулирование заказника федерального значения «Белозерский».
[bookmark: _GoBack]Управлением Росприроднадзора по Челябинской области завершены внеплановые проверки выполнения предписаний ОАО «Верхнеуфалейский завод «Уралэлемент» (предписания выполнены, выявлено два нарушения, одно устранено в ходе проверки, выдано предписание, составлено два протокола об административном правонарушении) и ОАО «Челябинский кузнечно-прессовый завод» (предписания выполнены); по обращению граждан ООО «Нагайбакский птицеводческий комплекс» с. Фершампенуаз (выявлено два нарушения, выданы предписание и представление, возбуждены 2 дела об административном правонарушении в отношении юридического лица). Проводятся плановые проверки ООО «Челябинский химический завод «Оксид», ФКУ «Исправительная колония № 18 ГУФСИН по Челябинской области», ООО «Миасслес», ОАО «Элеватор Буранный» и Администрации Чебаркульского городского округа; внеплановые проверки выполнения предписаний ООО «Миньяргорводоканал-сервис», Чебаркульским государственным предприятием по ремонту и содержанию автомобильных дорог, ООО «Уралмрамор», ООО «Санаторий «Жемчужина Урала» и ММУП ЖКХ пос. Новогорный; по обращению граждан ОАО «Уфалейникель»; проверка возможности выполнения лицензионных требований и условий соискателем лицензии МП трест «Водоканал» МО г. Магнитогорск. Проводятся рейдовые проверки фактов загрязнения акваторий и водоохранных зон озера Первое в районе пр. Давыдова г. Челябинска и реки Багаряк в пределах с. Ларино Каслинского муниципального района по обращениям.
Управлением Росприроднадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре завершены внеплановые проверки выполнения предписаний ОАО «РИТЭК» (предписания сняты с контроля), ООО «ЮганСтройТранс» (предписание выполнено) и рейдовая проверка, направленная на предупреждение негативного воздействия вод в паводковый период, на 56-87 км от устья пр. Юганская Обь (нарушений не выявлено). Проводятся плановые проверки СТ ЗАО «ГОЛОЙЛ», Администрации города Нижневартовска, Администрации города Ханты-Мансийска, Октябрьского МП ЖКХ МО городское поселение Октябрьское, ООО Тарховское», ОАО «Негуснефть»; внеплановые проверки выполнения предписаний ООО «Иртыш-Нефть», УП «Горводоканал» г. Радужный, ЗАО «Полигон-ЛТД», ФГБУ «ГПЗ «Малая Сосьва» и ФГБУ «ГПЗ «Юганский».
Руководство Управления 26 мая приняло участие в оперативном совещании у заместителя Губернатора ХМАО–Югры по координации действий органов государственной власти с целью обеспечения благоприятной экологической обстановки на территории автономного округа.
Управлением Росприроднадзора по Ямало-Ненецкому автономному округу завершена рейдовая проверка зон возможного затопления паводковыми водами в водоохранной зоне реки Обь в границах п. Аксарка (выявлено три нарушения, материалы проверки направлены в Прокуратуру ЯНАО и Прокуратуру Приуральского района). Проводятся плановые проверки ООО Фирма «Макс» и ОАО «Русско-Реченское».
